
Referat af menighedsrådsmøde  

Løgumkloster Menighedsråd d. 7. januar 2026 kl. 19 

 

Tilstede: Elsemarie Dam-Jensen, Dorthe Olesen, Egon Christensen, Ole Caspersen, 

Svend Rasmussen, Carsten Tygesen, Simon Jylov. 

Afbud: Mona Eichner, Heine Holmgaard. 

 

1. Lukket punkt 

Der er lavet særskilt referat for lukket punkt.  

 

2. Orientering fra formand 

• Sogneindsamling 2026 (Folkekirkens Nødhjælp – 8. 3. 2026)          ODB 

Menighedsrådet drøftede det, men takker nej nu grundet manglende 

ressourcer.  

• Generalforsamling i Den sønderjyske forening af Menighedsråd      O 

Det blev orienteret om generalforsamlingen 

• Beredskabsbrev fra provsten                    O 

Formanden orienterede om beredskabsmelding fra provsten 

• Orientering om demenskor 

Jennifer er på som frivillig  

• Frivillig til konfirmand 

Jennifer er på som frivillig  

• Sangkraftcenter i konfirmandstuen 

De kommer med el-klaver og MR beslutter at skille sig af med det 

nuværende. Elsemarie køber en lampe til klaveret. Elsemarie lægger 

datoer for demenskor i churchdesk.  

 

3. Orientering fra kasserer                                                                          O  

Kassereren havde intet til orientering.  

     

 

4. Orientering fra sognepræsterne                                                       O 

• Evaluering – jul og Helligtrekonger 

Der er generelt stor tilfredshed med julen. Der har været ekstra ordinært 

mange deltagere.  



Helligtrekonger gik godt og der var generelt stor tilfredshed med hele 

arrangentet. Der var 92 deltagere lørdag og 115 om søndagen.  

MR vil dog gerne rykke tilmeldingsprocessen, således at tilmeldingen 

finder sted i november. Man fastholder muligheden for at betale kontant 

til kaffe på kanden, og der laves to kasser – en til lørdag og en til 

søndag.  

Prisen for egenbetaling hæves til 180kr grundet øvrige pristigninger.  

• Kirkeblad – orientering  

Det fungerer godt med at få det trykt ved LaserTryk. Det er forholdsvist 

billigt – 2700kr for 900 eksemplarer. Det giver en samlet omkostning på 

12500kr om året inklusiv redigeringsprogram. Næste nummer vil der 

være en del om Ansgar.  

• Årshjul – hvad sker hvornår samt økonomiske ønsker  

Selvstændigt punkt næste gang. Vi vil forsøge at få lavet en 

vedligeholdelsesplan, så vi også kigger langt ud i fremtiden. MR skal 

begyndte tidligt at diskutere, hvad der skal være af budgetønsker.  

• Indsamling  

Den nuværende kollektplan suspenderes. Vi indsamler kun til 

menighedsplejen frem til og med april, af hensyn til de nye kirketjenere 

og dels for at finde bedre løsninger.  

Klingpungen tages op på et menighedsrådsmåde senere på året.  

• Gæstestatistik 2025  

På status pt kan vi se en stigning på ca 7000 deltagere ekstra set fra 

2023 til og med?- skal det ikke være i forhold til 2025. ?? 

• Turisttæller 

Låsesmeden kigger på en løsning sammen med Svend 

 

5. Orientering fra kirkeværge    O 

• Der fuges fortsat  

• Snerydning foran præstegård og kirke – der er fundet en løsning.  

• Vi har fået regning fra glasgang – der er lavet et afslag i prisen. 

Glasgangen fra døren ved kældernedgangen og hen til refugiet 

overdrages nu til refugiet. Der laves et overdragelsespapir til refugiet. 

Elsemarie skriver et udkast.  



• Svend drøfter fortsat med Steen Thielsen vedrørende et 

befugtningsanlæg.  

     

6. Orientering fra medarbejderrepræsentant                                                O 

Ny medarbejderrepræsentant er valgt – Alexander Pedersen er valgt.  

 

7. Orientering fra kontaktperson                                                                    O 

Intet nyt til orientering 

 

8. Orientering fra udvalg 

• Ansættelsesudvalg     O 

Vi er i gang med ansættelse af ny fuldtidsorganist. Der er prøvespil i 

slutningen af januar.  

• Byggeudvalg     O 

Intet nyt -  

• Det stående udvalg     O 

Dato for næste møde bliver sidst i februar.  

Arbejdet med revidering af kirkegårdsvedtægter tages i 

kirkegårdsudvalget i samarbejdet med kirkegårdslederen.  

• Diakoniudvalg      

- Evaluering julehjælp     O 

Der blev uddelt 12500kr til 8 trængte familier. Ordningen med 

skema på hjemmesiden fungerede. Man holder fortsat kontakt med 

hjemmesygeplejerskerne. Der blev uddelt gavekort til byens 

handelstandsforening. 

- Forslag om menighedsudflugt                   ODB 

Det overgår til udvalg – Egon, Simon, Elsemarie og Svend 

- Frivillighedsfest 

Det besluttes at arrangere en frivillighedsfest D. 26/4 efter 

gudstjenesten. Svend sørger for grillpølser. Alle frivillige inviteres 

med.   

• Gudstjenesteudvalg                     O 

Intet nyt 

• Kommunikationsudvalg                    O 



Nyt kirkeblad klar 

 

     

• Børn- og ungeudvalg                     O 

Intet nyt 

 

• Musikudvalg                     O 

Køb af flygel + svar fra Tønder Provsti                    

Flyglet er købt.  

Der arbejdes på et musikudvalgsmøde i januar.  

• Udstillingsudvalg                     O 

Stor ros til udstillingen med ”hvor egen står”. Hænger frem til 15/2.  

 

9. Medarbejderudvalg 

Intet nyt 

10.  Evt. 

Intet til eventuelt.  

 


